
各４点 
100点

小５ ♦日本と世界の結びつき♦
上巻８回

氏名 得点

1 日本の会社が海外で生産を行うことを（　）とい
う。

2 外国から原材料を輸入し、工業製品を作って輸出す
る貿易を（　）という。

3 高齢化が進む日本では（　）の輸入が増えている。
アメリカやドイツから輸入している。

4 海外にある日本の会社の工場から、日本に製品を
輸入することを（　）という。

問5～7まで。それぞれの国々から日本が輸入しているものを記号で答えよ。　　　　　　
ア、小麦　イ、大豆　ウ、肉類

5 アメリカ、ブラジル、カナダ

6 アメリカ、カナダ、オーストラリア

7 アメリカ、タイ、オーストラリア

8 トウモロコシは主に（①）から輸入し、魚介類や
野菜は主に（②）から輸入している。

① ②

問9～13まで。それぞれの国々から日本が輸入しているものを記号で答えよ。 　　　　　
ア、木材　イ、衣類　ウ、石炭、エ、原油　オ、鉄鉱石

9 サウジアラビア、アラブ首長国連邦、クウェート　　　
カタール

10 中国、ベトナム、バングラデシュ

11 オーストラリア、インドネシア、ロシア

12 オーストラリア、ブラジル、カナダ



13 アメリカ、カナダ、ロシア

14 日本は自動車を（①）から最も多く輸入し、
（②）に最も多く輸出している。

① ②

15 オーストラリアやサウジアラビアとの貿易では、日
本は貿易（　）字になっている。

16 日本にとっての最大の貿易相手国は（①）で輸入は
①からが最大。輸出は①や、かつては最大の貿易相
手国だった（②）に多くしている。

① ②

問17～19まで。それぞれの輸出入品目をあつかう貿易港を記号で答えよ。　　　　　　　
ア、成田国際空港　イ、名古屋港　ウ、東京港　

17 【輸出】半導体、金（非貨幣用）、科学光学機械　　
【輸入】通信機、医薬品、コンピューター、集積回路

18 【輸出】自動車部品、半導体、コンピューター部品　　
【輸入】衣類、コンピューター、肉類、魚介類

19 【輸出】自動車、自動車部品、内燃機関　　　　　　　
【輸入】液化ガス、衣類、石油　

20 日本で貿易額が最も多い貿易港は（　）である。

21 1ドル＝100円だった交換比率が、1ドル＝80円に
なることを円高というか、それとも円安という
か。

22 日本の製品輸入が増えた理由として正しくないものを記号で選びなさ
い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、日本の会社が海外の工場で生産した製品の輸入が増えた。　　　　　　　　　　　
イ、アジアの国々の工業が発達して、安い製品が日本に輸入されるようになった。　　　
ウ、1985年以来の円安で輸入がしやすくなった。

23 円高になるとふつう起こることとして正しくないものを記号で選びなさ
い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、外国製品を輸入する時に支払う金額は増えるので不利になる。　　　　　　　　　　
イ、輸入される原油や石炭などの価格が下がり、電気やガス料金が下がることがある。　
ウ、海外旅行では、円をより多くの外国通貨と交換できるので、有利になる。

24 多くの工場が海外に移転すると、国内の工業の力
がおとろえる（①）の（②）が起こる。

① ②

25 工業製品の輸送に多く使われる、幅と高さ、長さ
が一定の箱型の容器を（　）という。



各４点 
100点

小５ ♦日本と世界の結びつき♦
上巻８回

氏名 満点　とれ太 得点

1 日本の会社が海外で生産を行うことを（　）とい
う。 現地生産

2 外国から原材料を輸入し、工業製品を作って輸出す
る貿易を（　）という。 加工貿易

3 高齢化が進む日本では（　）の輸入が増えている。
アメリカやドイツから輸入している。 医薬品

4 海外にある日本の会社の工場から、日本に製品を
輸入することを（　）という。 逆輸入

問5～7まで。それぞれの国々から日本が輸入しているものを記号で答えよ。　　　　　　
ア、小麦　イ、大豆　ウ、肉類

5 アメリカ、ブラジル、カナダ
イ

6 アメリカ、カナダ、オーストラリア
ア

7 アメリカ、タイ、オーストラリア
ウ

8 トウモロコシは主に（①）から輸入し、魚介類や
野菜は主に（②）から輸入している。 ①アメリカ ②中国

問9～13まで。それぞれの国々から日本が輸入しているものを記号で答えよ。 　　　　　
ア、木材　イ、衣類　ウ、石炭、エ、原油　オ、鉄鉱石

9 サウジアラビア、アラブ首長国連邦、クウェート　　　
カタール エ

10 中国、ベトナム、バングラデシュ
イ

11 オーストラリア、インドネシア、ロシア
ウ

12 オーストラリア、ブラジル、カナダ
オ



13 アメリカ、カナダ、ロシア
ア

14 日本は自動車を（①）から最も多く輸入し、
（②）に最も多く輸出している。 ①ドイツ ②アメリカ

15 オーストラリアやサウジアラビアとの貿易では、日
本は貿易（　）字になっている。 赤

16 日本にとっての最大の貿易相手国は（①）で輸入は
①からが最大。輸出は①や、かつては最大の貿易相
手国だった（②）に多くしている。

①中国 ②アメリカ

問17～19まで。それぞれの輸出入品目をあつかう貿易港を記号で答えよ。　　　　　　　
ア、成田国際空港　イ、名古屋港　ウ、東京港　

17 【輸出】半導体、金（非貨幣用）、科学光学機械　　
【輸入】通信機、医薬品、コンピューター、集積回路 ア

18 【輸出】自動車部品、半導体、コンピューター部品　　
【輸入】衣類、コンピューター、肉類、魚介類 ウ

19 【輸出】自動車、自動車部品、内燃機関　　　　　　　
【輸入】液化ガス、衣類、石油　 イ

20 日本で貿易額が最も多い貿易港は（　）である。

成田国際空港

21 1ドル＝100円だった交換比率が、1ドル＝80円に
なることを円高というか、それとも円安という
か。

円高

22 日本の製品輸入が増えた理由として正しくないものを記号で選びなさ
い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、日本の会社が海外の工場で生産した製品の輸入が増えた。　　　　　　　　　　　
イ、アジアの国々の工業が発達して、安い製品が日本に輸入されるようになった。　　　
ウ、1985年以来の円安で輸入がしやすくなった。

ウ

23 円高になるとふつう起こることとして正しくないものを記号で選びなさ
い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、外国製品を輸入する時に支払う金額は増えるので不利になる。　　　　　　　　　　
イ、輸入される原油や石炭などの価格が下がり、電気やガス料金が下がることがある。　
ウ、海外旅行では、円をより多くの外国通貨と交換できるので、有利になる。

ア

24 多くの工場が海外に移転すると、国内の工業の力
がおとろえる（①）の（②）が起こる。 ①産業 ②空洞化

25 工業製品の輸送に多く使われる、幅と高さ、長さ
が一定の箱型の容器を（　）という。 コンテナ


